Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat 2011
Proba E. ¢)
Proba scrisii la MATEMATICA
Varianta 5
Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematica - informatica.
Filiera vocationala, profilul militar, specializarea matematici - informatica.
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
e La toate subiectele se cer rezolviri complete.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
5p | 1. Ardtati ca (V2,45)NZ={2}.

5p | 2. Determinati valorile reale ale lui m pentru care dreapta x =2 este axa de simetrie a parabolei

y:x2+mx+4.

5p | 3. Rezolvati in multimea [0,27) ecuatia sin (x —%) =

Sp | 4. Determinati n €N, n>2, pentru care C,% + A,% =18.
Sp | 5. Determinati a € R pentru care dreptele d;:ax+y+2011=0 si d, :x—2y =0 sunt paralele.
5p | 6. Fie x un numar real care verificd egalitatea tgx+ctgx=2. Aratati ca sin2x=1.
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

1 x x°

1. Se considerda matricea A(x)={0 1 2x|,undexeR.
0 0 1

Sp | a) Aratati cd A(x)- A(y)= A(x+y), oricare ar fi x,y eR.
5p | b) Ardtati ca (A(x)—A(»))""

5p | ¢) Determinati inversa matricei A(x), unde xeR.

=04, pentru orice x,y e R.

2. Se considerd « € C si polinomul f = X3+ (1- OL)X2 +(a-2)iX+a+(a—-2)ieC[X].
Sp | a) Arétati ca polinomul f are radacina —1.

5p | b) Aratati ca, dacd p,q sunt numere complexe si polinomul g =X 24 pX +qeC[X] are doua
radacini distincte, complex conjugate, atunci p si ¢ sunt numere reale si p2 <4q .

5P | ¢) Determinati o € C pentru care polinomul f are doud radicini distincte, complex conjugate.
SUBIECTUL al I11I-lea (30 de puncte)
1. Se considera functia f:(l,4%) > R, f(x) =In(x+1)—In(x—1).

5p | a) Aratati ca functia f este strict descrescatoare pe (1,+oo) .

5p | b) Determinati asimptotele graficului functiei f.
5p | © Calculati lim xf(x).

X—>+00

2. Se considera functia f:[1,2] > R, f(x)= x?—3x+2.
4
5p | a) Calculati | 1 1 (x)ax.

5p | b) Calculati aria suprafetei determinate de graficul functiei g:[1;2] > R, g(x) = EAC)) si de axa Ox.
x

5p | ©) Artati ca (4n+2)] 12 £ (x)dx+nf 12 7 0dx=0.
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